

电商渠道下沉 城镇顺势转型

电商竞相争分城镇“蛋糕”

徐 靖 潘旭涛

进入7月以来，中国电商渠道下沉的策略日益明显，对中小城市尤其是县城的争夺日益激烈。电商对城镇的争夺，仅仅只是造势、“占坑”，还是真的打算将未来寄予城镇？对于电商的“殷勤”，城镇又有着怎样的打算？

市场巨大时机成熟

7月3日，首届中国县域经济和电子商务峰会发布的《中国县域电子商务发展报告》(以下简称《报告》)显示，2013年中国县域市场共发出14亿件包裹，收到18亿件包裹。2013年中国县域电商增速比大城市高出13.6%。其实，早在2013年7月，淘宝发布的一项调查显示，2012年中国三四线城市居民在淘宝购物的人均消费高达5628元，远超一二线城市居民的4700元。

从以上数据中不难看出，小城镇巨大的消费市场，对电商形成很强的吸引力。中国社科院信息化研究中心主任汪向东认为，电商发展县域市场是一种必然趋势。他在接受本报采访时说：“长期以来，电商在县城的发展是比较困难的。但是近几年却有了起色，一方面是中国的信息化发展达到了一定程度，到了从城市延展到县城的阶段；另一方面，电子商务发展到今天，其价格、品位、质量也达到了要求，可以为商业基础设施发展相对滞后的县域消费者提供非常好的选择。”

经济转型的切入点

2014年以来，不少中小城市开始加强物流建



吴文锋作

设，制定了鼓励电商发展的政策文件，建立电子商务产业基地。有的城市公开表示要把电子商务当作“一号工程”来抓。

在首届中国县域经济和电子商务峰会上，浙江省桐庐县县长方毅的想法很有代表性。他说，电子商务是对传统经济转型升级的一种期待。近年来，我们一直主张走自主品牌之路、走内销之路，但是一个品牌要打造，肯定不是一两天的事情，更是需要投入大量的人力、物力。而电子商务以它不同于传统商务模式的平等性、公开性、开放性、虚拟性、快速性等特点，能够低成本、快速度地获取国内国际的信息，同时宣传和打响自己的品牌。

浙江大学电子商务研究中心主任陈德人向本报表示，县城市场流通渠道比较传统，在经济转型过程中处于末端地位，导致了产品外销面临很多竞争和挑战。但是电子商务带来了机会，电商使得县域经济超越了传统渠道，这对于经济转型来说是一个非常重要的切入点。陈德人把电商进入县域市场提升到了不小的高度，认为能给中国新一轮的改革开放带来新的局面。

渠道下沉“一竿子到底”

对小城镇的争夺，只是电商渠道下沉中的一环。电商巨头已经“一竿子到底”，深入到农村市场。“生活想要好，赶紧上淘宝”；“发家致富靠劳动，勤俭持家靠京东”；“老乡见老乡，购物去当当”……这些乡土气息十足的农村墙体广告，见证了电商进军农村的急迫心态。也有业内人士指出，中国农村市场显然不能跟城市相提并论，电商此举有先“占坑”的心理。

汪向东认为，涉农电商和跨境电商毫无疑问将是未来一段时间内新的领域。在这个时候，我们首先应该采用不拘一格的政策，相信市场主体的创新能力，政策应更开放、兼容、容许试错。

陈德人说：“在准备上市的大背景下，阿里巴巴市场扩张的行为是必然的。电子商务从传统意义上的初级概念，延伸到改变人们的社会生活和经济活动的方方面面，这是一个大的趋势。阿里巴巴构建新的服务体系，需要大量的‘根据地’，而这些根据地很可能在农村。”

“荷花奖”校园舞蹈评奖开赛



7月24日，第五届中国舞蹈节暨第九届中国舞蹈“荷花奖”校园舞蹈评奖在北京开赛。本届评奖活动有47个作品入围决赛，分为艺术院校组与普通院校组进行现场比拼，角逐金、银、铜奖和“十佳作品”奖。

被称为中国舞蹈界权威专家奖的“荷花奖”每两年评选一次。2008年，“荷花奖”首次设立校园舞蹈评奖活动，已分别在山西太原和山东青岛举办两届。李 伟摄(人民图片)

爱国拥军模范“国防日”活动举行

本报北京7月25日电(记者刘晓林)在中国人民解放军建军87周年之际，中国爱国拥军促进会25日邀请各地爱国拥军模范与驻京部队官兵代表，在人民大会堂座谈新时期拥军爱民工作，为提升部队战斗力建言献策。

全国人大常委会副委员长陈昌智出席并讲话。原中共中央政治局委员、中央军委副主席、国务委员兼国防部长迟浩田，第十一届全国政协副主席郑万通，全国双拥办主任、民政部副部长姜力，解放军总部、各军兵种、驻京大单位有关领导，中央国家机关有关部委领导，2012、2013《中国双拥》年度人物代表，社会各界在爱国拥军工作中做出成绩的功臣模范代表，驻京部队官兵代表120余人参加“国防日”暨爱国拥军模范座谈会。

企业家杨宝庆和《中国双拥》年度人物王贵忠、房忠、贾紫焰、莫涓等5位爱国拥军模范代表，应邀来京在首次“国防日”活动中作“爱国拥军模范座谈会”主题发言，他们就如何从我做起，常年热心拥军事业，矢志不移支持国防事业畅谈了各自的体会感想。

7.1亿元中央救灾资金下拨

“麦德姆”致6省106万人受灾

本报北京7月25日电(记者陈劲松)今天，财政部、民政部向湖南、广东、广西、海南、贵州5省(自治区)下拨7.1亿元中央自然灾害生活补助资金，主要用于近期暴雨洪涝和“威马逊”台风灾害受灾群众紧急转移安置、过渡性生活救助、倒损住房恢复重建和向因灾遇难人员家属发放抚慰金，帮助做好受灾群众基本生活救助工作。

又电 记者今天从民政部获悉，截至7月25日9时统计，受台风“麦德姆”影响，浙江、安徽、福建、江西、山东、广东6省106个县(市、区)106.5万人受灾，2人死亡，2人失踪，25.1万人紧急转移安置，2800余人需紧急生活救助；400余间房屋倒塌，3800余间不同程度损坏；农作物受灾面积45.1千公顷，其中绝收2.8千公顷；直接经济损失8.4亿元。

上月5083起违反八项规定问题被查

本报北京7月25日电(记者姜洁)中央纪委监察部网站日前发布数据显示，今年6月全国共查处违反中央八项规定精神问题5083起，6601人受到处理，2127人受到党纪政纪处分。

我敦促英方立即停止干涉香港事务

新华社北京7月25日电 外交部发言人洪磊25日就英国议会下院外委会宣布开始就《中英联合声明》实施情况进行质询一事表示，英方的做法是对中国内政的干涉，中方敦促英方立即停止以任何方式干涉香港事务，以实际行动维护中英关系健康发展。

洪磊说，香港1997年回归以来，“一国两制”实践在香港取得了举世公认的成功。香港是中国的特

别行政区，香港事务纯属中国内政。中国政府坚决反对任何外部势力以任何借口插手干涉。英方的做法是对中国内政的干涉，中方对此表示强烈不满和坚决反对。洪磊表示，中方已就此向英方提出严正交涉。中方敦促英方切实尊重中方的立场和关切，恪守有关承诺，立即停止以任何方式干涉香港事务，以实际行动维护中英关系健康发展。

准实施新通用顶级域名(New gTLD)计划。

2014年1月21日，“.公司”、“.网络”域名正式写入全球互联网根域名系统，成为可实现全球访问的中文新通用顶级域名。经ICANN批复，中国互联网络信息中心(CNNIC)运行管理的“公司”和“网络”在正式开放注册前设立了日升期、优先期、抢滩期三个不同的阶段，上述阶段结束后，才进入常规开放注册期。根据要求，日升期自2014年7月1日0时至2014年7月30日24时止，在此期间内，域名注册管理机构只接受加入全球商标信息交换库(TMCH)的商标权益人优先申请注册与其在全球商标信息交换库内的商标标签一致的域名。而从2014年7月31日0时至2014年8月20日24时的优先期则允许

本报北京7月25日电(记者叶紫)记者从人力资源和社会保障部今天召开的新闻发布会上获悉，上半年，我国就业形势总体平稳。1至6月，全国城镇新增就业737万人，同比多增12万人；二季度末城镇登记失业率为4.08%，与一季度持平。

6月末，基本养老、基本医疗、失业、工伤、生育等社会保险参保人数分别为82435万人、58478万人、16595万人、20119万人、16580万人。社会保险基金总收入合计为17096亿元，同比增长13.5%；社会保险基金总支出合计为14797亿元，同比增长17.6%。企业退休人员基本养老金平均增幅10%，3省份提高了城乡居民基本养老保险基础养老金标准。新型农村合作医疗和城镇居民医疗保险筹资标准方面，2014年各级财政人均补助标准提高到320元。(详细解读见第二版)

上半年中国就业形势总体平稳

人、58478万人、16595万人、20119万人、16580万人。社会保险基金总收入合计为17096亿元，同比增长13.5%；社会保险基金总支出合计为14797亿元，同比增长17.6%。企业退休人员基本养老金平均增幅10%，3省份提高了城乡居民基本养老保险基础养老金标准。新型农村合作医疗和城镇居民医疗保险筹资标准方面，2014年各级财政人均补助标准提高到320元。(详细解读见第二版)

首批三家民营银行获批筹建

本报北京7月25日电(记者欧阳洁)中国银监会主席尚福林今天透露，银监会近日已正式批准三家民营银行的筹建申请。

这三家民营银行分别是：腾讯、百业源、立业为主发起人，在广东省深圳市设立深圳前海微众银行；正泰、华峰为主发起人，在浙江省温州市设立温州民商银行，以及华北、麦购为主发起人，在天津市设立天津金城银行。

尚福林介绍，三家试点银行在发展战略与市场定位方面各有特色，目标是为实体经济发展提供高效和差异化的金融服务，如深圳前海微众银行将办成以重点服务个人消费者和小微企业为特色的银行，温州民商银行定位于主要为温州区域的小微企业、个体工商户和小区居民提供普惠金融服务。

这一计划将普及中文域名各项应用，提升中文在世界互联网社群的影响力。

在此前结束的第50届ICANN大会上，中文全球顶级域名“.网址”获得不少期待，与会专家指出，中文字符正式纳入全球根域名系统，应是全球互联网诞生40多年来最大的技术变革，新通用顶级域名凭借形象直观、品牌易记、资源丰富且符合华人上网习惯等特点，必将成为全球最具商业价值的中文全球顶级域名。但中文顶级域名在发展和应用中也面临着现实的问题，CNNIC副主任金键表示，中文域名前期推广可能遇到两方面问题，一是需要让网民和企业从注册到使用，都能形成潜意识；另外就是目前还有很多常用的互联网应用不支持中文域名。

中文顶级域名添新丁

本报记者 尹晓宇

中国国家商标局批准的，以及其他国家或地区商标审批机构批准的在有效期内的商标的所有者申请注册域名。

自2014年8月21日0时至2014年9月26日24时止的抢滩期则将采取预注册结合竞价的方式进行域名注册。

不过，记者了解到目前CNNIC并不对网民提供直接注册服务，个人可以通过CNNIC的域名注册商及代理机构进行注册，日升期注册费为1800元每年。

亟须环境支持

CNNIC最新发布的数据显示，截至2014年6月，中国域名总数为1915万个，其中“.CN”域名总数为1065万，占中国域名总数比例达到55.6%；“.中国”域名总数达到28万。

对于此次启动的“.公司”、“.网络”，CNNIC执行主任李晓东表示，

阿航坠机“黑匣子”找到

澎湖空难“黑匣子”资料或下周发布

本报北京7月25日电 综合本报和新华社消息：阿尔及利亚外长拉姆拉姆24日晚证实，阿尔及利亚航空公司AH5017航班客机已经在邻国马里坠毁。

法国总统奥朗德25日宣布，阿尔及利亚航空公司客机在西非国家马里境内坠毁后，飞机的一个“黑匣子”已经被找到，现场没有发现生还者。

本报台北、澎湖7月25日电(记者陈晓星、吴亚明)台湾“飞航安全调查委员会”执行长王兴中25日上午在澎湖马公机场表示，争取下周陆续对外发布失事航班“黑匣子”资料解读结果。

今天，坠毁飞机残骸已陆续移置马公空军基地，但调查人员仍扩大范围继续搜寻残骸，并发现疑似第一撞击点的一片树林。

7月，中文新通用顶级域名“.公司”、“.网络”正式开始注册，这是继2010年第一个中文顶级域名“.中国”被正式纳入全球互联网根域名体系以来，中文顶级域名在全球战略部署取得的又一重大进展。

虽然开始注册时间不长，但该域名已经吸引了京东商城、腾讯、可口可乐、谷歌、家乐福、阿里巴巴、星巴克、飞利浦、亚马逊、尼康、中国银行、古琦、宝莉、三星等公司前去注册，保护其商标域名。

注册分期开放

2011年3月，互联网名称与数字地址分配机构(ICANN)正式批